

第三季度我市人力资源呈现求大于供的态势。数据显示——

衡阳技能人才紧缺、服务业用工缺口较大

■本报记者 黄洁
通讯员 刘心如

记者日前从市统计局社会科获悉,今年第三季度,全市城镇新增就业、城镇登记失业人员实现再就业、就业困难人员实现再就业的增长率较去年同期均有所上升,人力资源呈现求大于供的态势,但技能人才紧缺、高校毕业生就业困难等现象仍比较突出。

供求特点:

人力资源供给求大于供

就业市场供需总量同比增加,人力资源供给求大于供。第三季度,全市用人单位通过人力资源市场招聘的劳动者为98268人次,比去年同期减少3.17%;劳动者通过人力资源市场求职的人员为90915人次,比去年同期减少4.98%,求人倍率为1.08,总体呈现求大于供的态势。

第二、第三产业仍是吸纳劳动者就业的主力军。从产业需求看,第三季度一二三产业需求人数所占比重依次为5.27%、35.87%和58.86%,第二、三产业仍是吸纳劳动者就业的主力军。从行业需求看,80.21%的企业用工集中在制造业、批发和零售业、住宿餐饮业、居民服务和其他服务业、建筑业,以上各行业用工需求比重依次为29.74%、20.44%、15.96%、8.34%、5.73%。其中制造业的用工需求约为2.9万人,占第二产业全部用工需求的82.92%,批发和零售业、住宿和餐饮业用工需求约为3.6万人,分

别占第三产业全部用工需求的34.72%和27.12%。

企业招工较多,其中民营企业用工需求占主导地位。95.28%的用工需求集中在企业,其中私营企业、有限责任公司、个体经营的用工需求较大,所占比例依次为32.62%、19.07%和16.4%。国有企业的用人需求比重仅为0.11%,机关事业单位的需求比重仅为0.25%。这与企业人员流动较大,而国企、机关事业单位人员一般较稳定,流动较小有关。

存在问题:

技能人才紧缺、服务业用工缺口较大

求职者知识结构整体提升,技术能力有待提高。第三季度,大专及以上学历的求职者占到求职总量的50%左右。全市无技术等级、职称的求职者比重为29.44%,求人倍率为0.21。从供求状况对比看,初级技能和初级职称的求人倍率分别为1.11和1.15,目前人力资源市场技能人才紧缺,特别是高级技能人才尤其紧缺,高级技能和高级技师的求人倍率分别为1.77和2.91。

新成长失业人员求职竞争激烈,高校毕业生就业困难仍比较突出。在求职人员中,在新成长失业人员中应届高校毕业生的求职者占66.02%,为14382人。高校毕业生就业压力有所增强,由于他们初入社会,实践经验不足,心理素质不稳定,又不愿到一线工作,且就业的期望很高,而用人单位喜欢聘用有一线工作经验的业务能手。因此,高校毕业生

应改变择业观念,主动适应市场需求。

服务业用工缺口较大。餐厅服务员和营业员为需求大于求职缺口最明显的两大职业。造成这些行业供求不平衡的主要原因是工作时间长,工作环境差且待遇较低,很多求职者不愿意从事这些工作。而运输驾驶员和行政岗位等较为热门,其中会计、秘书、打字员应聘人员较多。

建议对策:

多措并举打好“就业牌”

对于如何更好地促进就业,市统计局社会科表示,要加强职业培训和就业服务,积极落实后备劳动力的职业教育与职业培训。特别是教育部门要加大大专专业结构调整力度,扩大紧缺专业的人才培养规模,为产业部门提供人才和智力支持;要加快发展中小企业,多方式、多渠道鼓励个体、私营等非公有制企业的发展,通过拓展中小企业融资渠道,加强对中小企业技术改造和产业升级的扶持力度,进一步提升行政服务效能和服务能力,增强中小企业吸纳就业人口的能力;要继续推进“大众创业、万众创新”,以创业促进就业。建立完善创业政策措施,整合各项创业扶持资金,加大创业支持力度。深入实施高校毕业生创业引领计划,鼓励高校毕业生、科研人员、返乡农民工等群体创业;统筹做好农民工、贫困人口等群体就业工作,加大对就业困难人员托底帮扶,健全弱势群体就业援助长效机制。

29名老干部
共话“改革开放40年”
全市老干部演讲比赛异彩纷呈■本报记者 邓湘源
通讯员 黄雄 彭宏波

本报讯 “人生有两条路:一条用心走,叫做梦想;一条用脚走,叫做现实。只要我们老干部同志高举红旗跟党走,不忘初心献余热,就一定能够谱写生命乐章,再创人生辉煌!”这是10月17日下午,在全市“我们的节日·重阳”系列活动市老干部大学纪念改革开放40周年演讲比赛中,来自衡阳日报社的退休干部蒋宏光的一段演讲辞,他说出了全市老干部的心里话。

来自全市各行各业的29位离退休老干部参加了当天的决赛。比赛中,选手们紧密联系自身实际、生动地讲述了改革开放40年来衡州巨变。

经过近5个小时的激烈角逐,85岁的老党员、老干部廖振麟夺冠;马佩兰、李明明、陈小平斩获二等奖;黄邦禄、陈沉荣获三等奖;蒋宏光等8人获得优胜奖。

既推介了洛夫先生的诗歌,又慰藉了舌尖上的乡愁

“诗魔烧饼”
湖南艺术节上受热捧■本报记者 刘思远
通讯员 夏云丽

本报讯 10月11日,第六届湖南艺术节文化创意产品成果展在株洲开幕,由衡南县文体广新局选送的“诗魔烧饼”作为唯一的非遗美食入围此次展览。

“你问我从哪里来?/风里雨里/茅店鸡鸣里,寒窗下的灯火里/从丢了魂的天涯/从比我还老的岁月里/有时也从浅浅的杯盏里//孩子,别说不认识我/这乡音/就是我守护了一辈子的胎记。”长年从事文创工作的范焱一边品尝“诗魔烧饼”,一边诵读洛夫的诗歌《回乡偶书》。她说:“‘诗魔烧饼’应该是这次展会最接地气、最贴近生活的文创产品,它将非遗美食和诗歌文化完美融合,既推介了洛夫先生的诗歌,又慰藉了我们舌尖上的乡愁。”

作为衡阳市非遗文化遗产保护项目,“诗魔烧饼”以其传统手工技艺制作而深受喜爱,也是诗魔洛夫先生最喜爱的家乡美食。2015年,诗魔洛夫荣获首届李白诗歌奖50万主奖,诗人胡朝阳、法卡山携带烧饼前往绵阳祝贺,诗魔洛夫题写“诗魔的乡愁”作为“诗魔烧饼”的注册商标,各大新闻媒体广为报道,“诗魔烧饼”遂扬名天下。

西合路与衡祁路十字路口有了红绿灯



车辆在红绿灯的指挥下有序通行

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 西合路与衡祁路十字路口是市民前往万达广场的必经道路之一,由于没有安装红绿灯,之前经常发生拥堵。如今,这一现状得到改变:10月18日,记者从市交警部门获悉,应市民呼吁,西合路与衡祁路十字路口的红绿灯近日已经安装完成并投入使用。

据了解,西合路的前身为西合铁路,2012年度废弃多年的铁路被规划改造为一条长4300余米的城市次干道。之前由于该路口没有设置红绿灯,导致交通高峰期经常发生拥堵。

18日下午,记者在该路口看到,红绿灯均已投入使用,四个方向的车流也在红绿灯的指挥下有序通行。周边居民表示,该路口红绿灯的投入使用,不但极大避免了交通拥堵,也在一定程度上保障了行人的安全。

男子衡阳见网友,谁知被困12天

长湖派出所摧毁一非法传销窝点,5名犯罪嫌疑人落网

■本报记者 姚永军
通讯员 苏敏
实习生 范必成

本报讯 10月15日晚,市公安局蒸湘分局长湖派出所民警在夜间巡逻时,听到一名外地年轻男子出声呼救。民警快速出击,捣毁位于金柘北区的一处非法传销窝点,5名犯罪嫌疑人被刑事拘留。

当日21时许,长湖派出所民警在平湖公园周边巡查时,一名外地年轻男子向巡逻民警呼救,称其被他人骗至衡阳,

进入非法传销窝点后,被非法限制人身自由达12天。民警立即带领受害人赶到金柘北区24栋一出租房,现场查获6名男子。

经查,10月4日,受害人吴某在网上被袁某娜(在逃)以交友为名骗来衡阳,并带到蒸湘区金柘北区24栋一非法传销窝点。袁某娜将吴某手机控制并交给“家长”唐某焱(男,24岁,贵州省贵定县人)。吴某被以唐某焱为首的传销人员郑某雄(20岁,男,云南省禄丰县人)、马某雕(男,21岁,云南省昭通市人)、周某某朋(男,19岁,云南省宜良县人)、农某

龙(男,17岁,云南省广南县人)等人以殴打、威胁、恐吓、强迫的方式限制其人身自由长达12天。10月15日,吴某在窝点爬窗呼救,被看守人员发现用毛巾捂住嘴制止。唐某焱怕发生意外,以上交食宿费为由强迫吴某微信转账3100元,并将其送往火车站要其离开。吴某偷偷返回窝点附近遇上巡逻民警后报警求助。

目前,犯罪嫌疑人唐某焱因涉嫌抢劫、非法拘禁被依法刑事拘留,郑某雄、马某雕、周某某朋、农某龙因涉嫌非法拘禁被依法刑事拘留。

图片新闻



担负海南大修换轨施工重任的广铁工务大修段换轨二车间严格按照集团、段的工作部署,成立了施工攻坚会战小组,参战的员工在车间领导的带领下,层层签订安全包保责任状,严格按照标准化作业要求,克服诸多不利因素,确保了施工安全有序推进。图为近日车间负责人在海南芙蓉站至八一作业点现场盯控焊接作业。 陈志清 绍武 摄